Révolution industrielle et agricole

iquer ces documents tirés d’'un manuel scolaire du début du siecle dernier.
EFTSU?: i - indiquer quel produit e?t fabriqluédetlatpa;l/rgrrede quelles matieres premiéres.
2ciser a quoi servent le gueulard, la tu : _ S . _

Figure Zg?giiadrgr les noms degquatre parties de la machine puis |qd|quer agum elles
servent. Donner trois usages de cette machine, quelle energie | ahme_nteg).

Figure 2 et 3 : a quoi sert le produit répendu sur le champ, quc’-:*lle est son or_||g|ned_f_ e sol

Texte : comment les plantes modifient-elles le sol? Comment 'nomme peut-il modifier el_s e
(mécaniguement et chimiqguement)?. Pourquoi devait-on utiliser la jachére (expliqu

mot) lorsqu’on ne conaissait pas I'assolement?
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Fig. 1. — Vue intérieure d'un haui fourneau. L::l agias f bl
hauteur d’un  haut fourneau est de 15 a pompe & alimantations }
20 métres. Fig. 208. — ScHEMA D'UNE MACHINE A VAPEUR.

Fig. 2. — Le cultivateur
repand du nitrate de soude
sur ses blés ¢n herbe, au
printemps.

Fig. 3.— Effet du nitrate
de soude sur la végéta-
tion :

A gauche, la terre a
recu du nitrate.

N A droite, la terre
§ n’en a pas recu.

11. Le sol est modifié naturellement ;
1° par les agenis aimosphériques ;
2¢ par la végélation ;
3¢ par les microbes. .
1¢ Les agents atmosphérigques : pluies, vents, gelées désagrdgent
lentement les pierres et les graviers et les réduisent en éléments plus fins.
Le gaz carbonique des eaux de pluie dissout peu 2 peu une partie des
sables graniteux et enrichit la terre en potasse et en argile.

2° Les débris végétaux : mauvaises herbes, racines des plantes
récoltées, modifient sans cesse la teneur du sol en humus.

Assolements. — Les plantes cultivées modifient le s0l chacune a
leur fagon. _ i

a) Certaines I'épuisent surtout en azofe (bl¢), d’auires surtout en

- potasse (pomme de terre), d’autres surtout en acide phosphorique (colza).

. b) Les racines longues et les racines courtes n’épuisent pas les mémes
couches. L

¢) Chaque culture est accompagnée de mauvaises planfes qui se mul-
tiplieraient dangereusement si on n’alternait les cultures.

d) Les débris laissés par chaque plante sont généralement nuisibles
d ceffe plante et aux plantes de la méme famille et deviennent au contraire

. un huimus utile pour des plantes différentes.

Pour toutes ces raisons on alferne les cultures. . '

Aprés des plantes salissanfes comme le bl¢, on met des plantes sarciées,
donc rieffoyanies, comme la pomme de terre, ou des plantes 4 végétation
rapide, donc éfouffantes, comme la vesce.

Aprés une lgumineuse, qui a enrichi Ie sol en azofe, on met une plante
gourmande d’azote; aprés une plante A raeine longiie, une plante A racine

" courte.

: L’assolement consiste A diviser une exploitation en autant de parties

i ou soles qu’il ¥ a de cultures principales; ’ordre de succession sur chaque
;-sole est la rofation.

) La rotation varie avec les régions, mais elle s’inspire toujours des
, observations précédentes. '
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